
 

 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Στην Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας, κατά τον μήνα Αύγουστο 2025, και συγκεκριμένα στις 

8.8.2025, εκδηλώθηκε ευρείας κλίμακας πυρκαγιά. Ειδικότερα επλήγησαν περιοχές του Δήμου 

Πύργου και του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας, με αποτέλεσμα, λόγω το ως άνω έκτακτου 

φαινομένου (πυρκαγιά), να κηρυχθούν σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας 

οι προαναφερθέντες Δήμοι.  

Ως φυσικό επακόλουθο της ανωτέρω ακραίας θεομηνίας (πυρκαγιάς), ήταν ότι  στα 

δευτερεύοντα υδατορεματα των ως ανω περιοχων και τον τελικό αποδεκτή όλων αυτών , τον 

πρωτεύοντα ποταμό Ενιπέα, να εχουν καταπέσει, εντός της κοίτης, καμένα δέντρα καθώς και 

κλάδοι αυτών. Πρόσθετα, και πλησίον, δε, των πρανών των υδατορεμάτων καταγράφηκε η 

ύπαρξη σημαντικής συσσώρευσης κατεστραμμένων φυλλωμάτων, τα οποία είχαν παρασυρθεί 

από τον άνεμο, η ύπαρξη κρεμάμενων καμένων δέντρων και κλαδιών αυτών, τα οποία 

εγκυμονούν με κίνδυνο πτώσης τους εντός των κοιτών. Τα ως άνω διαπιστωθέντα γεγονότα, 

τόσο στο σύνολο τους, αλλά ακόμα και ως μεμονωμένα, θα έχουν, εν ενόψει και του 

επερχόμενου χειμώνα, ως φυσικό επακόλουθο, κατά την πτώση αυτών εντός των κοιτών, την 

παρεμπόδιση της ομαλής λειτουργίας των εμπλεκόμενων υδατορεμάτων (δευτερευόντων και 

του ποταμού Ενιπέα), με αποτέλεσμα την πιθανή εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων στην 

ευρύτερη περιοχή.  

Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά τα ρέματα που επλήγησαν ή ενδέχεται να επηρεαστούν 

άμεσα από το φαινόμενα, είναι τα εξής: 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ   

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ                         

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕ ΗΛΕΙΑΣ 

            

 

ΕΡΓΟ: «ΕΡΓΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟ ΤΙΣ 
ΘΕΟΜΗΝΙΕΣ ΘΕΡΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2025 
ΣΤΗΝ ΠΔΕ/ΠΕ ΗΛΕΙΑΣ» 

ΥΠΟΕΡΓΟ 1: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ 
ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜ ΜΥΡΙΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ - ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΚΟΙΤΗΣ, ΑΡΣΗ 
ΠΡΟΣΧΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΦΕΡΤΩΝ 
ΑΠΟ ΤΗ ΘΕΟΜΗΝΙΑ 
(ΠΥΡΚΑΓΙΑ)  ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2025 ΣΤΟΝ 
ΠΟΤΑΜΟ ΕΝΙΠΕΑ ΚΑΙ ΣΕ ΛΟΙΠΑ 
ΥΔΑΤΟΡΕΜΑΤΑ ΕΝΤΟΣ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ 
ΠΥΡΓΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ»  

προϋπολογισμού 3.100.000,00€ με 
Φ.Π.Α. 

          

 

 

 



 ΥΔΑΤΟΡΕΜΑΤΑ Δ.Κ. ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ: Μάρελη,   Κάραλη , 

Αβράμης , Κυθήριος ,Σαΐτες                                   

 ΥΔΑΤΟΡΕΜΑΤΑ Δ.Κ. ΛΑΝΤΖΟΪΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΥΡΓΟΥ: Γραμματικό, Λαντζοϊου, Παλιοντάδα                             

 ΥΔΑΤΟΡΕΜΑΤΑ Δ.Κ. ΧΕΛΙΔΟΝΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ: Γκολφίνου, Λαγκάδα, 

Κακαλή, Χοβολάς  

 Ποταμός Ενιπέας  

Ως εκ τούτου η παρούσα μελέτη αφορά τον καθαρισμό, την διαμόρφωση της κοιτης 

των υδατορεμάτων των περιοχών που επλήγησαν από την πυρκαγιά, τη διάστρωση αγροτικών 

οδών, την ενίσχυση  αναχωμάτων, την επισκευή συρματοκιβωτίων προς θωράκιση των 

πρανών, την κατασκευή λιθοριπών, την επισκευή  λοιπών τεχνικών κλπ. με σκοπό την ομαλή 

λειτουργία των υδατορεματων, λόγω της αναμενόμενά αυξημένης υδάτινης παροχής ως 

επακόλουθο της πυρκαγιάς. 

Ο Προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στο ποσό των 3.100.000€ με το ΦΠΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Ο  Συντάξας 
 

Πύργος,      -   - 2026 

Ο Προϊστάμενος  Τμήματος 
Δομών Περιβάλλοντος και Ε.Ε 

Πύργος      -       -2026 

Η Προϊσταμένη Δ Τ.Ε Π.Ε. Ηλείας 
 

Πύργος       -      -2026 
   
 
 
 

  

ΦΩΤΗΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΗΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ 
Πολιτικός Μηχανικός με Α΄ β Πολιτικός  Μηχανικός με Α΄β Πολιτικός Μηχανικός με Α΄ β 
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